

Posudek oponenta diplomové práce

Autor/autorka práce:

Viktor Fajta

Název práce:

Analýza ukazatele přidané hodnoty EVA, používané metody výpočtu, odlišnosti jednotlivých metod a testy výsledků

Obsah práce

Práce je členěna do tří kapitol, úvodu a závěru, její struktura je logická, metoda práce je z ní zřejmá. První dvě kapitoly tvoří teoretickou část práce. Autor v nich charakterizuje ukazatel EVA obecně a popisuje tři základní výpočtové modely zejména pro stanovení těch parametrů ukazatele, které nelze přímo čerpat z údajů účetnictví vedeného podle českých účetních standardů, a jejich modifikaci pro podniky, které nejsou kotovány na burze.

V praktické části vychází autor z veřejně dostupných zdrojů (výroční zprávy, systém INFA, analýzy MPO), vybírá si šest poměrně různorodých podniků ze tří různých odvětví v období 2007-2011 a hodnotí na tyto podniky jako „vnější uživatel“ podle ukazatele EVA. Pro tuto analýzu využívá MS Excel (soubor s výpočty je dostupný ve funkční elektronické podobě na přiloženém CD). Použití stejné metodiky pro všech šest sledovaných podniků umožňuje získat navzájem srovnatelné a graficky velmi přehledně zpracované závěry hodnotící podniky jak podle ukazatele EVA, tak i podle standardně používaných ukazatelů.

Přiložené CD dále obsahuje text práce v PDF, výroční zprávy analyzovaných podniků, analýzy podniků systémem INFA, finanční analýzy MPO, soubor článků o ukazateli EVA.

Kvalita řešení a dosažených výsledků

Autor vycházel z poměrně obsáhlých zdrojů, jím navržené řešení vyžadovalo rozsáhlou práci s daty, vytvoření modelu v MS Excel, odhady řady parametrů, které nejsou dostupné z běžného účetnictví.

Formální úroveň

Formální úroveň odpovídá požadavkům kladeným na tento typ prací, práce je prakticky bez chyb, použité písmo (typ, velikost) jsou zvoleny vhodně, práci vhodně doplňují tabulky a grafy, které jsou po formální stránce dobře a přehledně zpracovány. Práci doplňuje seznam zkratk (práci by jistě zpřehlednil i souhrnný seznam symbolů použitých ve vzorcích), seznam literatury a použitých internetových zdrojů, seznam příloh obsažených na CD.

Práce s literaturou

Práce s literaturou je na odpovídající úrovni, autor využívá dostatečného množství pramenů, vychází i z cizojazyčné literatury, použité zdroje jsou řádným způsobem citovány. Použité odborné články jsou uvedeny až jako součást seznamu příloh obsažených na CD, vhodnější by bylo jejich zařazení i do seznamu použité literatury.

**SOUHLASÍ
S ORIGINÁLEM**

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta aplikovaných věd
katedra informatiky a výpočetní techniky

1

Splnění zadání

Práce odpovídá stanoveným zásadám pro vypracování, postihuje všechny jeho části. Splněno bez výhrad.

Dotazy k práci

- Můžete podrobněji porovnat ekonomický zisk a „jiná vyjádření zisku“ (kapitola 2.1, 2. odstavec)? Jaké jsou mezi nimi rozdíly?
- Doporučoval byste širší využití ukazatele EVA (i Vámi vytvořeného modelu) pro hodnocení českých podniků místo metod používaných v současné době? Které problémy by bylo třeba případně řešit?

Navrhuji hodnocení známkou **velmi dobře** a práci doporučuji k obhajobě.

V Plzni 3. 6. 2013



Mgr. ing. Dana Bárková, Ph.D.

**SOUHLASÍ
S ORIGINÁLEM**



Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta aplikovaných věd
katedra informatiky a výpočetní techniky

①